

ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo: 6
Ročník: XXXXVII
Červen 2023



Májová ročníku 2005

Kvapilová Dana

Měsíce příprav, nácvičky tanců a pochodů, stavění máje, a vše bylo završeno v sobotu 13. května 2023, kdy jedenáct krojovaných párů, dva sklepníci a dechová hudba Blučičáci zahájili pochodem obcí velkoněmčickou Májovou slavnost.

V pátek stárci za pomoci pořadatelů, starších stárků z minulých let, tatínků a zejména se zásadním poradním hlasem pana Luďka a Jaroslava Helmy postavili máj, kterou bylo nutné také hlídat před nájezdy přespolních chas. Zcižená máje by totiž byla největší ostudou celé májové slavnosti. A když máj bezpečně stála, mohla pod ní začít diskotéka, a to jako již tradičně s DJ Lucasem a Patrikem. V sobotu odpoledne

se stárci vystrojili do kyjovských krojů a vydali se k hlavnímu stárkovi, kterým se v ročníku 2005 stal Martin Novotný. U hlavního stárka se sešli nejen stárci a muzikanti z dechové hudby Blučičáci, ale také přihlížející občané. Nechybělo občerstvení, sklenka dobrého vína a také několik tanečků s maminkou, babičkou a tetou hlavního stárka.

Poté se již krojovaní chlapeci vydali průvodem, za doprovodu Blučičáků před dům hlavní stárky Valerie Špigelové, aby si zde vyzvedli své krojované partnerky. Tady si páry také poprvé společně zatančily. Nato se krojovaní vydali ke starostovi městyse Pavlovi Nápravníkovi, aby je pozvali spolu s manželkou na Májovou zábavu. U starosty bylo také pro všechny připraveno bohaté občerstvení. Od starosty se průvod za doprovodu dechové hudby vydal ke kulturnímu domu,



kde se od osmé hodiny večerní konala večerní májová zábava. Kulturní dům byl zcela zaplněn. Sešli se zde nejen rodiny, příbuzní, známí a kamarádi, ale na zábavu přijali pozvání také přespolní chasy. Zábava byla zahájena pochodem a pak už tance střídala sóla a zábava se protáhla do brzkých ranních hodin.

Májové zábavy v kraji mají své kořeny v dobách, kdy rekruti (odvedenci) odcházeli na vojnu a loučili se tak s celou vesnicí. Zvyk stavění májí a májových zábav se udržel dodnes.

Hlavní stárka a stárek

Valentýna Špigelová & Martin Novotný

Krojovaní

Tereza Špigelová & Filip Sýkora

Gabriela Doležalová & Jakub Celnar

Adéla Bažantová & Zdeněk Hovorka

Sabina Mrkvicová & Tomáš Malík

Kristýna Dvořáčková & Filip Rauš

Tereza Eliášová & Jiří Štěrba

Veronika Hrdličková & Milan Doležal

Lucie Strouhalová & Adam Šardický

Anna Zámečnicková & Martin Staněk

Kristýna Jersáková & Filip Celnar

Sklepníci: *Vašek Kvapil, František Mátl*



Svatý Florián a svěcení

DA Fiat Ducato

Jaroslav Rozek

V neděli jsme uctili památku svatého Floriána mší svatou v místním kostele sv. Václava a sv. Víta. Jako každý rok jsme šli po mši svaté v průvodu ke kašně sv. Floriána, kde jsme se ještě krátce pomodlili.

Letošní rok byl výjimečný tím, že byla posvěcena nová požární technika, a to



dopravní automobil Fiat Ducato. Nové auto za více než 1,3 milionu korun jsme pořídili díky dotacím z Jihomoravského kraje a z Generálního ředitelství Hasičského záchranného sboru. Více než 550 tisíc korun doplatil Městys Velké Němčice, čímž mu mockrát



děkujeme. Dodávku využíváme k výjezdům, kdy se do ní pohodlně vejde až 9 osob, ale také například při přepravě dětí na závody.

Ve svátek svatého Floriána jsme také rádi ukázali hasičský prapor, který nese vlajkonoš v čele průvodu. Jedná se o repliku historického praporu z roku 1903, kterou sboru financoval pan František a Petr Furchovi – Furch Guitars. Dále si s sebou neseme sošku sv. Floriána, kterou nám věnoval důstojný pán P. Petr Havlát.

Letos nám také do sbírky historicky cenných předmětů přibyl další kousek. Byli jsme obdarováni velitelskou šavlí, kterou nám věnoval pan Jan Růžička, nejmladší z vnuků Aloise Růžičky, který byl do funkce náčelníka zvolen v

roce 1938. Šavle má pro náš sbor obrovskou historickou hodnotu a velice si vážíme toho, že jí nyní můžeme disponovat. Děkujeme

Největší vesnický 3x3 Basketbal v ČR – Monster 15 !!!

Lukáš Nápravník

Síla tradice nás přenesla přes různá omezení až k letos 15. ročníku 3x3 basketbalu! Šikovně dlouhany přivítáme **17. 6. od 10.00 – 18.00** ve Velkých Němčicích vedle ZŠ. Tvrdé souboje ve 3 kategoriích (U15, muži 18+ a veteráni) doprovodí tradiční show, stylová hudba i doprovodný pestrý pohybovo-interaktivní program pro děti.

Každý rok vylepšujeme nabídku pro diváky. V areálu si tak můžete dát některou z **grilovaných specialit**, některý z **5 pivních speciálů z Minipivovaru Na vyhlídce** nebo dobrotu z **kyjovské kavárny skvělá káva!**

V minulých ročnících dorazilo **přes 30 týmů**, a **nemálo ligových profesionálů**. Letos se rýsuje snad **nejkvalitnější účast za celou historii Monstru**, podporuje nás také Česká basketbalová federace.

MONSTER 3X3 '15!

KATEGORIE:
MUŽI 18+
HOBBY-VETERAN 40+
U15

17. 6. 2022
VELKÉ NĚMČICE
START V 10:00



NEVÁHEJ A PŘIHLAŠ SVŮJ TÝM!

LUKÁŠ NÁPRAVNÍK
-420 605 120 241
N.LUKE@SEZNAM.CZ

DJ,
SOUTĚŽE,
PROGRAM
PRO DĚTI,
KVALITNÍ
CATERING

ŠKOLNÍ 105, VELKÉ NĚMČICE

LONI 30 TÝMŮ, PRIZE MONEY 10 000 + 100 LAHVI VÍNA. NEJLEPŠÍ AFTERPARTY VE SKLÍPKU!

Světlem letí novina, že prý květen začíná....

Všechno kvete, krásně voní, motýlci se spolu honí...

Za kolektiv MŠ Zuzana Sykorová, as.ped.

...ač se to nezdá, ale už se zase přehoupl další měsíc a my se čím dál více blížíme k zakončení školního roku. Proto Vás rádi informujeme o zajímavých aktivitách ze školky...

Takže, připravte se, frčíme.... Koncem dubna nás ještě čekala spousta akcí. První z nich bylo „Dopravní hřiště v Hustopečích“ pro předškoláky. Letos si děti mohly vzít s sebou vlastní kolo nebo koloběžku a vydaly se do „silničního provozu“. Ovšem, než je pan instruktor vypustil na dopravní hřiště, seznámil děti se základními pravidly silničního provozu a bezpečného chování jak na ulici, tak jako řidiče kola, koloběžky i chodce. Děti se naučily poznávat některé dopravní značky nebo zavolat pomoc v případě nehody, a pak už hurá na silnici. Některé děti ze začátku zmateně projížděly po celém hřišti, ale nakonec všichni jezdili vzorně a přímo ukázkově. Zpátky do školky jsme dorazili spokojeni, bez jediného šrámu a s taškou plnou užitečných odměn např. (reflexní prvky, dopravní hry, vestičky). Další velkou akcí byl celodenní výlet pro starší děti



do daleké KOVOZOO ve Starém Městě. Vyrazili jsme brzy ráno plní očekávání a natěšení, co nás čeká. Někteří rodiče se trošičku obávali, jestli zvládneme dlouhou cestu autobusem, ale pan řidič byl ohleduplný a vezl nás jako vzácný poklad. KOVOZOO byla rozhodně moc zajímavá, ani jsme si nestihli všechno pořádně projít a prohlédnout, protože program byl opravdu nabitý k prasknutí, a kromě samotné prohlídky parku, jsme se projeli i vláčkem po přilehlém okolí, kde se zpracovává odpad. Děti viděly velké stroje s magnetem, jeřáby a nakladače a dozvěděly se, co se děje se starou lednicí nebo televizní obrazovkou. Přímou


v parku jsme byli i na exkurzi v kovárně a děti měly možnost vyzkoušet si



Vranovice NA VAŠI TRASE

PLAVÁNÍ PRO VEŘEJNOST

Výukový bazén Vzdělávacího centra
Floriánek, Vranovice



Více informací na webových stránkách obce
Vranovice nebo na tel.č. 734 375 735

PLAVECKÉ HODINY PRO VEŘEJNOST

STŘEDA 18,00 - 19,00 PLAVÁNÍ PRO SENIORY
PÁTEK 17,00 - 19,00 PLAVÁNÍ PRO VEŘEJNOST
NEDELE 14,00 - 17,00 PLAVÁNÍ PRO VEŘEJNOST

MOŽNOST PRONÁJMU CELÉHO BAZÉNU

např. výrobu hřebíků a kovového sr-
díčka. Výlet se nám vydařil a určitě
můžeme doporučit, stojí za návštěvu.
Na konci dubna jsme se všichni zmé-
nili na čaroděje. Čekal nás totiž dopo-
lední čarodějnický den na školní za-
hradě. Zavítal za námi kejklíř a spo-
lečně s ním nás čekal čarodějnický rej
plného tance, žonglování a čarování.
Připomeneme si, že 3.5.2023 proběhl
zápis do MŠ a zároveň i Den otevře-
ných dveří. Do mateřské školy se mohl
přijít podívat kdokoli a také ten, kdo
chtěl poznat, jak to vlastně u nás chodí.
Všechny třídy i ostatní prostory byly
volně přístupné a maminky s dětmi se
mohly zapojit do ranních aktivit, za-
cvičit si nebo si pohrát na školní za-
hradě.
Předškolákům také začala plavecká
výuka v Hustopečích na krytém ba-
zéně a už po čtvrté plavecké lekci mů-
žeme říct, že to jsou plavci par excell-
ence. Poslední velká událost, byla
dlouho očekávaná, pilně nacvičována a
s láskou předvedena besídka ke Dni
matek. V úterý 16.5.2023 jsme se od-
poledne sešli v kulturním domě. Sál
byl obsazen maminkami, babičkami,
tetami, ale i tatínky a dalšími rodin-
nými příslušníky, kteří se přišli podívat
a poslechnout si, co jsme si na vystou-
pení připravili. Pásmo básniček a pís-
niček na téma řemesel, bylo milé a
vtipné a určitě ukápl i pár slziček do-
jetí. Vystoupení se dětem moc po-
vedlo.

POHODA U VÍNA aneb VINNÝ DEN U SAMSONŮ



1. července 2023, od 10.00 do 18.00 hod.

Rodinné vinařství U Samsonů, Boženy Němcové 282, 691 63 Velké Němčice

*Přijďte zahájit léto se sklenkou dobrého vína a jídla. Zastavte se s přáteli,
rodinou nebo jen tak. Rádi vás přivítáme v našem rodinném vinařství.*

Program:

- PROHLÍDKA VINNÉHO SKLEPA
- DEGUSTACE VÍNA
- PROHLÍDKA VINAŘSKÉHO DVORA
- UKÁZKA MALÉ VINICE S PŘÍPITKEM
- OCHUTNÁTE VINNÉ ŽELÉ, VINNÉ ŽELÉ
V ČOKOLÁDOVÉ PRALINCE,
HROZNOVÁ JADÉRKA
- MALÉ OBČERSTVENÍ
- VÝSTAVA VELKONĚMČICKÉHO KROJE
- HUDEBNÍ VYSTOUPENÍ
- MALÉ PŘEKVAPENÍ

VSTUPNÉ 200 Kč zahrnuje 10 degustačních vzorků.

Děti do 18 let ZDARMA.

DVĚ PARKOVACÍ MÍSTA pro karavany a obytné přívěsy

Akce se bude konat za každého počasí.

Změna programu vyhrazena.

Těšíme se na vás a víme,
že nejlepší zážitek je ten vlastní.

www.vinarstviusamsonu.cz



Rádi bychom také poděkovali rodičům
děti za spolupráci při tvorbě kostýmů.
Dětem to v nich náramně slušelo.

Tímto se s vámi loučíme a příště se
můžete těšit na závěrečné červenové
hlášení. Mějte krásné dny.

Společnost EG. D, a.s.

Oznámení o přerušení dodávky elektrické energie

Z důvodu plánovaných prací na zařízení distribuční soustavy – rekonstrukcí, oprav,
údržbových a revizních prací – bude přerušena dodávka elektrické energie:

Dne 08.06.2023 od 07:30 do 08.06.2023 16:30

Vypnutá oblast:

Velké Němčice – Brněnská pravá strana od Křepické po konec obce směr Nosislav, - Křepická od
Osvobození po č.p. 483 a Brněnskou, - Osvobození, - lokalita Pod Hospodou, - Skalka, - Zádvořnick
od č.p. 408 po Osvobození, - lokalita Boudky, - lokalita Zeleňák, Odběratelská trafostanice
V.Němčice mpeTranzit (č. 501069), Odběratelská trafostanice Velké Němčice Kapsch č. 700671,
Odběratelská trafostanice Velké Němčice ESSO č. 501205, Odběratelská trafostanice Velké
Němčice Dřevomonta č. 701322, Odběratelská trafostanice Nosislav zd (č. 500701)